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Η ΕΚΤ θα προχωρήσει αύριο στην πρώτη προσφορά φθηνής ρευστότητας στις τράπεζες 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) θα προχωρήσει αύριο στη χορήγηση φθηνής ρευστότητας στις 

τράπεζες, στο πλαίσιο της πολιτικής που ανακοινώθηκε τον Ιούνιο για την αναζωογόνηση της οικονομίας της 

Ευρωζώνης, αναφέρει δημοσίευμα της εφημερίδας Financial Times. Με τον πληθωρισμό της Ευρωζώνης να 

διαμορφώνεται στο 0,3% που είναι το χαμηλότερο επίπεδο 5ετίας, και την οικονομία της να είναι στάσιμη, οι 

αξιωματούχοι της κεντρικής τράπεζας ελπίζουν ότι η ζήτηση από τις τράπεζες στην πρώτη από τις έξι 

στοχευμένες πράξεις μακροχρόνιας αναχρηματοδότησης ή TLTROs (όπως ονομάζει η ΕΚΤ την προσφορά 4ετών 

δανείων για την αύξηση του δανεισμού στην πραγματική οικονομία) θα κινηθεί στο υψηλότερο όριο των 

εκτιμήσεων των αναλυτών. Σύμφωνα με έρευνα του πρακτορείου Bloomberg αυτή την εβδομάδα, σημειώνει το 

δημοσίευμα, η μέση εκτίμηση των αναλυτών είναι ότι οι τράπεζες της Ευρωζώνης θα υποβάλλουν αιτήσεις για 

δάνεια ύψους 174 δισεκ. ευρώ τον Σεπτέμβριο και επιπλέον 167 δισεκ. ευρώ στη δεύτερη πράξη 

αναχρηματοδότησης που θα γίνει τον Δεκέμβριο. Η ΕΚΤ θέλει να πείσει τις αγορές πως εννοεί στα σοβαρά ότι 

θέλει να επιτύχει τον στόχο της για τον πληθωρισμό με την αύξηση του ισολογισμού της στα επίπεδα που είχε 

αυτός στις αρχές του 2012. Πριν από 2,5 χρόνια, το ενεργητικό της ΕΚΤ ανερχόταν σε 3 τρισεκ. ευρώ , ενώ τώρα 

έχει μειωθεί σε περίπου 2 τρισεκ. ευρώ. Το σχέδιο της ΕΚΤ είναι τα TLTROs να λειτουργήσουν σε συνδυασμό 

με τις αγορές από την ίδια δεσμών τραπεζικών δανείων, που είναι γνωστές ως διασφαλισμένα ομόλογα (asset - 

backed securities, ABS). Οι επενδυτές θα πρέπει να περιμένουν έως τον Οκτώβριο για τις λεπτομέρειες του 

σχεδίου των διασφαλισμένων ομολόγων, αλλά - καθώς η αγορά των ομολόγων αυτών είναι ακόμη υποτονική - η 

υλοποίησή του μπορεί να αποδειχθεί μακρόχρονη. Ορισμένοι θεωρούν τα δύο πρώτα TLTROs ως την καλύτερη 

ευκαιρία για την αύξηση του ισολογισμού της ΕΚΤ γρήγορα, χωρίς να προσφύγει σε μία πλήρους κλίμακας 

ποσοτική χαλάρωση. Συνολικά, ο ισολογισμός της ΕΚΤ προβλέπεται να αυξηθεί κατά 985 δισεκ. ευρώ από τις 6 

συναλλαγές TLTROs και τις αγορές διασφαλισμένων ομολόγων, αλλά λίγο πάνω από το ένα τρίτο του ποσού 

αυτού θα αντισταθμισθεί από τις αποπληρωμές των παλαιότερων δανείων που πήραν οι τράπεζες από την ΕΚΤ, 

τα οποία λήγουν το 2015. Με τις έξι συναλλαγές TLTROs, που αρχίζουν αύριο και θα ολοκληρωθούν στο τέλος 

του 2015, η ΕΚΤ θα προσφέρει δάνεια έως 1 τρισεκ. ευρώ, από τα οποία τα 400 εκατ. ευρώ θα είναι διαθέσιμα 

το 2014, ενώ τα υπόλοιπα θα εξαρτηθούν από την αύξηση του τραπεζικού δανεισμού στις επιχειρήσεις. Τα 

δάνεια αυτά είναι ελκυστικά, επειδή οι τράπεζες μπορούν να «κλειδώσουν» πολύ χαμηλά επιτόκια για 4 χρόνια, 

εφόσον επιτύχουν τους στόχους τους για τον δανεισμό. Το κόστος των δανείων συνδέεται με το βασικό επιτόκιο 

της ΕΚΤ που ανέρχεται σε μόλις 0,05%. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Η ύφεση σε τεχνικό επίπεδο τελείωσε (Τουρκολιάς) 
Την διαβεβαίωση ότι «η Εθνική Τράπεζα, ο κύριος αιμοδότης της ελληνικής οικονομίας, θα συνεχίσει 

παράλληλα να συνδράμει τους τομείς της επιστήμης, των γραμμάτων, των τεχνών και του αθλητισμού, 

εμπλουτίζοντας την κοινωνική και πολιτιστική προσφορά της στην Ελλάδα» έδωσε ο διευθύνων σύμβουλος της 

Εθνικής Τράπεζας Αλέξανδρος Τουρκολιάς, μιλώντας στη εκδήλωση εγκαινίων του νέου κτιρίου των 

χειρουργείων του νοσοκομείου «Ο Ευαγγελισμός», η κατασκευή και ο εξοπλισμός των οποίων ολοκληρώθηκε με 

αποκλειστική δωρεά της Εθνικής Τράπεζας. Ειδικότερα, ο διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας 

επισήμανε ότι «για πρώτη φορά, στα τελευταία έξι χρόνια, μπορούμε, σε ρεαλιστική βάση, να οραματιστούμε 

την επόμενη μέρα για τη χώρα μας. Η οικονομική ανάκαμψη είναι πλέον πραγματικότητα. Η ύφεση, σε τεχνικό 

επίπεδο, τελείωσε. Η κρίση έδειξε, εκτός των άλλων, ότι η εμπιστοσύνη μεταξύ τραπεζών και κοινωνίας έχει 

μειωθεί δραματικά. Η αποκατάστασή της δεν είναι εύκολη υπόθεση». «Οι τράπεζες πρέπει να αναδείξουν και να 

συνδέσουν μορφές χρηματοδότησης, που να εναρμονίζονται απόλυτα με τον κοινωνικό στόχο μιας υγιούς 

οικονομίας. Ανεξάρτητα από το βαθμό ή το εύρος ευθύνης τους, οι τράπεζες πρέπει να δείξουν κατανόηση και 

θετική στάση στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν επιχειρήσεις και νοικοκυριά. Και η Εθνική, και το πράττει 

αυτό, με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα θα συνεχίσει την προσπάθεια αυτή. Διότι, εκτός άλλων, η 

εμπιστοσύνη, δεν αγοράζεται. Κατακτάται με την καθημερινή πρακτική και τις δεσμεύσεις μας έναντι του 

κοινού», επισήμανε. 
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Η απόσχιση κερδίζει έδαφος αλλά τα «όχι» είναι ακόμη περισσότερα (Σκωτία) 
Οι υποστηρικτές της ανεξαρτησίας της Σκωτίας κερδίζουν έδαφος και το ποσοστό τους αυξήθηκε κατά τρεις 

μονάδες, φτάνοντας στο 48%, σύμφωνα με μια δημοσκόπηση του ινστιτούτου ICM για λογαριασμό της 

εφημερίδας Scotsman που δόθηκε απόψε στη δημοσιότητα, δύο ημέρες πριν από το δημοψήφισμα που θα κρίνει 

εάν οι Σκωτσέζοι θα αποσχισθούν από το Ηνωμένο Βασίλειο μετά από τρεις αιώνες. Παράλληλα με την 

παραπάνω δημοσκόπηση, παρόμοια ποσοστά (52% υπέρ του όχι, 48% υπέρ του ναι) καταγράφει μια ακόμη 

δημοσκόπηση, της Opinium για την εφημερίδα Daily Telegraph. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τη 

δημοσκόπηση των ICM/Scotsman αυτή το ποσοστό εκείνων που επιθυμούν να παραμείνει η Σκωτία στο 

Ηνωμένο Βασίλειο έχει μειωθεί στο 52%, τρεις μονάδες κάτω σε σύγκριση με μια παρόμοια δημοσκόπηση της 

ίδιας εταιρείας τον περασμένο μήνα. Το ποσοστό των αναποφάσιστων φτάνει το 14%. Εάν συμπεριληφθούν οι 

αναποφάσιστοι, τότε το "ναι" στην ανεξαρτητοποίηση αποσπά ποσοστό 41% ενώ το "όχι" εξακολουθεί να 

προηγείται, με ποσοστό 45%, σύμφωνα με τον ιστότοπο της εφημερίδας. 
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Υποχώρησε για 9ο μήνα η εμπιστοσύνη των επενδυτών στη γερμανική οικονομία 
Υποχώρηση για ένατο συνεχή μήνα σημείωσε το Σεπτέμβριο η εμπιστοσύνη των επενδυτών στη γερμανική 

οικονομία, εν μέσω ανησυχιών για τις επιπτώσεις που θα έχει στην οικονομία η παγκόσμια οικονομική κρίση, 

σύμφωνα με τα αποτελέσματα έρευνας που δημοσιοποιήθηκαν την Τρίτη.  Ο ευρέως παρακολουθούμενος 

δείκτης εμπιστοσύνης στη μεγαλύτερη οικονομία της Ευρώπης, τον οποίο καταρτίζει το γερμανικό οικονομικό 

ινστιτούτο ZEW, υποχώρησε κατά 1,7 μονάδες, στις 6,9 μονάδες το Σεπτέμβριο, σύμφωνα με ανακοίνωση του 

ινστιτούτου.  Ωστόσο, η υποχώρηση του δείκτη δεν ήταν μεγάλη σε σχέση με την πτώση που σημείωσε τους 

προηγούμενους μήνες και παράλληλα ήταν λιγότερη από αυτή που αναμενόταν. Αναλυτές που συμμετείχαν σε 

δημοσκόπηση του Dow Jones Newswires ανέμεναν πτώση του δείκτη στις 5,0 μονάδες.  «Το οικονομικό 

περιβάλλον εξακολουθεί να χαρακτηρίζεται από μεγάλη ανασφάλεια», δήλωσε ο Πρόεδρος του ZEW Clemens 

Fuest σε γραπτή δήλωση.  "Εξακολουθεί να υπάρχει ο κίνδυνος ενός σπιράλ κυρώσεων με τη Ρωσία και η 

οικονομία της Ευρωζώνης εξακολουθεί να καταδεικνύει απογοητευτική εξέλιξη".  Ο κ. Fuest είπε ακόμη ότι η 

αβεβαιότητα που επικρατεί σε σχέση με τον αντίκτυπο που θα υπάρξει από το ενδεχόμενο αποχώρησης της 

Σκωτίας από το Ηνωμένο Βασίλειο επηρεάζει επίσης τους επενδυτές. 
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Εγκρίθηκε υβριδικό έργο ανανεώσιμων πηγών στην Κρήτη 
Υβριδικό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που περιλαμβάνει τέσσερα αιολικά πάρκα και ένα 

υδροηλεκτρικό έργο, συνολικής ισχύος 190 μεγαβάτ και κόστους επένδυσης 450 εκατ. ευρώ σχεδιάζει να 

κατασκευάσει στην Κρήτη η γαλλική EdF μέσω της θυγατρικής της στην Ελλάδα. Το έργο έχει αδειοδοτηθεί 

από τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (η αίτηση για την έκδοση άδειας παραγωγής είχε υποβληθεί το 2002) ενώ 

την περασμένη Παρασκευή εγκρίθηκε, με απόφαση του υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής κ. Γ. Μανιάτη η περιβαλλοντική μελέτη. Σύμφωνα με το σχεδιασμό, η ενέργεια που θα παράγεται από 

τα αιολικά κατά τις ώρες χαμηλής ζήτησης ρεύματος στο νησί θα χρησιμοποιείται για τη μεταφορά νερού στον 

ταμιευτήρα του υδροηλεκτρικού, το οποίο θα παράγει ενέργεια στις περιόδους που υπάρχει ανάγκη για την 

κάλυψη των αναγκών του νησιού. Ο διευθύνων σύμβουλος της EDF EΝ Ελλάς κ. Λ. Λαζαράκης δήλωσε στο 

ΑΠΕ - ΜΠΕ ότι η εταιρία θα υποβάλει αίτηση για ένταξη του έργου στις διαδικασίες του νόμου των 

στρατηγικών επενδύσεων (fast track) και η τελική επενδυτική απόφαση αναμένεται να ληφθεί ως τα μέσα του 

2015. Ο ίδιος πρόσθεσε ότι το έργο θα οδηγήσει σε μείωση του κόστους ηλεκτροπαραγωγής στην Κρήτη, άρα 

και σε μείωση του λογαριασμού των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας που πληρώνουν οι καταναλωτές. 
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Τοποθέτηση 727 εκ. δολ. σε ελληνικούς τίτλους από την PIMCO 
Το μεγάλο αμερικανικό ταμείο PIMCO (Pacific Investment Management Company) επένδυσε σε ελληνικά 

κρατικά ομόλογα και έντοκα γραμμάτια το συνολικό ποσό των 727 εκατ. δολαρίων, σύμφωνα με δημοσίευμα του 

πρακτορείου Bloomberg. Το πρακτορείο αναφέρει ότι το ταμείο Total Return Fund της Pimco αγόρασε 

ελληνικά κρατικά ομόλογα αξίας 121 εκατ. δολαρίων στο δεύτερο τρίμηνο του 2014. Το ίδιο ταμείο αύξησε κατά 

περισσότερο από 50% τη θέση του σε ευρωπαϊκά κρατικά ομόλογα, αγοράζοντας ισπανικούς τίτλους αξίας 4,9 

δισεκ. δολαρίων και ιταλικούς τίτλους αξίας 6,1 δισεκ. δολαρίων. Ένα άλλο ταμείο διαχείρισης διαθεσίμων της 

Pimco αγόρασε ελληνικά έντοκα γραμμάτια αξίας 606 εκατ. δολαρίων. Ο συνιδρυτής της Pimco Μπιλ Γκρος 

πούλησε το μεγαλύτερο μέρος των αμερικανικών κρατικών ομολόγων ύψους 48 δισ. δολαρίων που είχε το Total 

Return Fund στο δεύτερο τρίμηνο, αντικαθιστώντας τα με προθεσμιακά συμβόλαια ύψους περίπου 45 δισ. 

δολαρίων, σύμφωνα με το δημοσίευμα. 
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